

# 民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办

2023年1月

4

星期三

壬寅年农历十二月十三

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第1期 总第2218期

本期4版

## 2022年全国农产品质量安全状况保持稳定

监测总体合格率为97.6%

据人民网消息 记者从农业农村部获悉,2022年,农业农村部组织开展了2次国家农产品质量安全例行监测工作,抽检范围涵盖蔬菜、水果、茶叶、畜禽产品、水产品等5大类产品106个品种130项参数14437个样品,总体合格率为97.6%,全国农产品质量安全状况保持稳定。

据介绍,农业农村部2022年例行监测共抽检了31个省份的1478个果菜茶

生产基地,976辆蔬菜和水果运输车,518个屠宰场,315个养殖场,1231辆(个)水产品运输车和暂养池,1191个农产品批发(农贸)市场。抽检结果显示,蔬菜、茶叶、畜禽产品、水果、水产品合格率分别为97.1%、98%、99.1%、98.8%、95.8%。

农业农村部相关负责人表示,已及时将监测结果通报各地,并要求地方农业农村部门采取针对性措施管控风险。



踔厉奋发 勇毅前行·走过这五年

## 政协甘肃省第十二届委员会大事记(二)

2019年

1.1月11日,省委副书记、省长唐仁健来到省政协机关,征求对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见建议。省政协党组书记、主席欧阳坚主持座谈会。省政协副主席郝远、尚勤武、郭天康在座谈会上发言。省政协副主席德娃仓、马文云、康国玺,省政府秘书长李志勋、省政协秘书长陈伟出席座谈会。

2.1月23日,政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第五次会议在兰州召开。省政协党组书记、主席欧阳坚出席并主持。省政协副主席郝远、康国玺分别讲话,省政协副秘书长、康国玺分别主持,省政协副秘书长、康国玺分别主持,省政协副秘书长、康国玺分别主持。

3.1月25日,政协甘肃省第十二届委员会第二次会议在兰州隆重开幕。副主席郝远主持开幕大会,省政协党组

书记、主席欧阳坚作《政协甘肃省第十二届委员会常务委员会工作报告》,副主席康国玺作《政协甘肃省第十二届委员会常务委员会提案工作情况的报告》。省委书记、省人大常委会主任林铎,省委副书记、省长唐仁健等党政军领导,省政协主席会议成员和部分老同志应邀出席大会;省级各民主党派、工商联主要负责同志应邀出席会议。

4.1月27日,政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第六次会议在兰州召开。省政协党组书记、主席欧阳坚主持会议。省政协副秘书长、郝远、马文云、王锐、郭承录、康国玺、尚勤武、贡建民、郭天康及秘书长陈伟出席会议。

5.1月28日,政协甘肃省第十二届

委员会第二次会议举行“加快我省开放型经济高质量发展”专题协商议政会,省政协党组书记、主席欧阳坚,省委副书记孙伟出席会议。

6.3月27-29日,省政协党组书记、主席欧阳坚率领陇南市和西和县脱贫攻坚考察团赴济南、青岛等地,开展扶贫项目招商引资。

7.4月12日,省委书记、省人大常委会主任林铎到省政协机关调研。省政协党组书记、主席欧阳坚主持座谈会。

8.4月19日,省委副书记、省长唐仁健到省政协机关调研。省政协党组书记、主席欧阳坚主持座谈会。

9.6月10-15日,全国政协副主席邵鸿率全国政协常委视察团赴临夏州、

甘南州、陇南市,围绕“深度贫困地区乡村教师队伍建设情况”开展专题视察。

10.6月20-24日,全国政协副主席、交通运输部党组书记杨传堂率全国政协调研组来甘,围绕“巩固脱贫成果,防止和减少脱贫后返贫”开展专题调研。

11.6月23日,政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第七次会议在兰州举行。省政协党组书记、主席欧阳坚主持会议。副省长何伟应邀出席会议。省政协副主席德娃仓、郝远、马文云、郭承录、康国玺出席会议。会后,向省委省政府报送了《关于促进民营经济和中小微企业高质量发展的建议案》。

(转二版)

## 十二届省政协第五十二次主席会议召开

欧阳坚主持

本报兰州讯(记者王钊)2022年12月30日下午,十二届省政协第五十二次主席会议召开,省政协主席、党组书记欧阳坚主持会议。

会议听取了关于政协甘肃省第十三届委员会委员规模、界别设置、委员人选的说明;审议通过了《关于政协甘肃省第十三届委员会委员规模、界别设置的决定(草案)》;协商决定了《政协甘肃省第十三届委员会委员名单(草案)》;审议通过了有关人事事项。会议决定,将上述文件提请十二届省政协第二十二次常委会会议审议。

省委常委、省委统战部副部长、省政协党组副书记孙雪涛,省政协副主席陈青、马文云、王锐、贡建民、郭天康、霍卫平,党组成员袁占亭及秘书长王建太出席。

### 欧阳坚主持召开十二届省政协第二十二次常委会会议决定

## 政协甘肃省第十三届委员会第一次会议于2023年1月中旬在兰州召开

## 关于召开政协甘肃省第十三届委员会第一次会议的决定

(2022年12月30日政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第二十二次会议通过)

中国人民政治协商会议甘肃省第十二届委员会常务委员会第二十二次会议决定:政协甘肃省第十三届委员会第一次会议于2023年1月中旬在兰州召开。建议会议的主要议程是:

- 一、听取和审议政协甘肃省第十二届委员会常务委员会工作报告;
- 二、听取和审议政协甘肃省第十二届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告;
- 三、听取中共甘肃省委主要领导同志讲话;
- 四、列席甘肃省第十四届人民代表大会第一次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;
- 五、选举政协甘肃省第十三届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员;
- 六、审议通过政协甘肃省第十三届委员会第一次会议政治决议;
- 七、审议通过关于政协甘肃省第十二届委员会常务委员会工作报告的决议;
- 八、审议通过政协甘肃省第十三届委员会第一次会议提案审查委员会关于政协甘肃省十三届一次会议提案审查情况的报告。

## 政协甘肃省第十二届委员会常务委员会关于政协甘肃省第十三届委员会委员规模和界别设置的决定

(2022年12月30日政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第二十二次会议通过)

政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第二十二次会议决定:

- 一、政协甘肃省第十三届委员会委员规模为509名,常务委员会组成人员规模为101名。
- 二、政协甘肃省第十三届委员会设界别30个,分别为:中国共产党、中国国民党革命委员会、中国民主同盟、中国民主建国会、中国民主促进会、中国农工民主党、九三学社、无党派人士、工商业联合会、工会、共青团和青年联合会、妇女联合会、台湾同胞联谊会、归国华侨联合会、科学技术协会、经济界、科学技术界、农业界、教育界、文化艺术界、社会科学界、医药卫生界、社会福利与社会保障界、体育界、新闻出版界、环境资源界、少数民族界、宗教界、对外友好、特别邀请人士。

本报兰州讯(记者王钊)2022年12月30日下午,政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第二十二次会议在兰州召开,省政协主席、党组书记欧阳坚主持会议并讲话。

会议审议通过了《关于召开政协甘肃省第十三届委员会第一次会议的决定》,决定政协甘肃省第十三届委员会第一次会议于2023年1月中旬在兰州召开。

会议审议通过了《政协甘肃省第十二届委员会常务委员会工作报告》及报

告人、《政协甘肃省第十二届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告》及报告人、《关于政协甘肃省第十三届委员会委员规模和界别设置的决定》《政协甘肃省第十三届委员会委员名单》《关于授权主席会议审议政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第二十二次会议未尽事宜的决定》;听取了省委、省政府关于省政协十二届五次提案及2022年省委、省政府领导批示的省政协建议案、调研视察报告、甘肃政协信息等办理情况的通报;审议通过了人

事事项及其他事项。

欧阳坚说,五年来,十二届省政协始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持党对政协工作的全面领导,突出思想政治引领、抓主抓重认真履行职能、做好文史兴文以文化人工作、做好大团结大联合工作、注重发挥委员主体作用和专委会基础性作用、在加强政协自身建设上持续用力,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,交出了一份厚重提气的履职成绩单。坚

信新一届省政协将以崭新的面貌为实现中共二十大绘制的宏伟蓝图和省第十四次党代会确定的目标任务,作出新的更大贡献。

欧阳坚还就开好省政协十三届一次会议进行了部署。

省委常委、省委统战部副部长、省政协党组副书记孙雪涛,副省长赵金云应邀出席,省政协副主席陈青、马文云、王锐、贡建民、郭天康、霍卫平,省政协党组成员袁占亭及秘书长王建太出席会议。

## 欧阳坚向云南大学捐赠藏书2000余册

本报兰州讯(通讯员魏继强)2023年1月2日,省政协主席、党组书记欧阳坚向母校云南大学捐赠了他和夫人赵平英女士工作40多年来购买、收藏的一批珍贵书籍。这是新时代应该倡导的新风尚。

书籍捐赠仪式在云南大学呈贡校区举行,受欧阳坚主席委托,省政协副秘书长、研究室主任杨维军向云南大学呈交赠书清单,云南大学副校长廖炼忠代表云南大学向欧阳坚校友颁发捐赠证书。云南大学图书馆、教育基金会等部门代表参加捐赠仪式。云南省政协研究室主任曾军

代表云南省政协参加有关活动。

欧阳坚是云南大学78级经济系学生。这批赠书多达1000多个品类,共2000余册,涵盖多个领域的最新研究成果、权威著作。既涉及政治、经济、文化、社会、生态以及小说、诗歌、散文、杂文、书法等领域;又包含词典、绘本、图册、画传、文物考古史料和石刻、剪纸、医学、史话等方面。其中不乏孤本、善本、珍本,极具重要的历史文化价值和学术研究意义。这批赠书深受云南大学师生欢迎。据悉,云南大学把这次赠书活动纳入了百年校庆活动内容。

## 省政协召开十三届一次会议筹备工作汇报会

陈青讲话

本报兰州讯(记者邱瑾玉)1月3日上午,省政协召开专题会议,听取十三届一次会议筹备进展情况,对会议筹备工作进行再动员再部署。省政协副主席、党组副书记陈青出席会议并讲话。省政协秘书长王建太主持会议。

会议指出,省政协十三届一次会议是在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实省委十四届二次会议和省委经济工作会议部署要求,全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃宏伟事业向前推进的关键时刻召开的一次重要会议,是全省人民政治生活中的一件大事。在前一阶段筹备工作中,各项工作扎实有序、稳步推进,为大会的顺利召开打下了坚实的基础。会议强调,要高度重视、认真落实省委

要求和省政协党组部署,进一步提高政治站位,深刻认识开好这次会议的重要意义,切实增强责任感使命感紧迫感,全力以赴做好各项筹备工作。要把好政治关,增强政治定力,彰显政协特色,强化“第一责任人”意识,进一步聚焦主题,确保以最高标准、最严要求、最好状态,把大会开成一次高质量的会议。要加强沟通协调,既要各司其职、更要紧密配合,进一步细化、具体化工作任务,确保各项工作环环相扣、丝丝合缝,做到万无一失。要把握时间节点做好新闻宣传报道工作,浓墨重彩宣传阐释省政协及其常委会围绕“国之大者”、甘肃所需、政协所能,为改革建真言、为民生献良策、为发展聚共识所取得的优异成绩,进一步凝聚起全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃的磅礴力量。

## 发挥人才优势 汲取文化养分 汇聚前行力量

——十二届省政协亮点工作专访②

本报记者 张柳

文化兴国运兴,文化强民族强。新征程上,充分发挥政协组织人才荟萃、智力密集的优势,通过汲取文化养分、弘扬文化力量来广泛凝心聚力,前景广阔,大有可为。

过去五年,十二届省政协高度重视用文化的力量凝聚共识:深入挖掘南梁红色文化内涵,唤醒甘肃红色记忆;全面揭示秦人的渊源和兴起,让璀璨秦文化绽放时代光芒;发挥理论研究平台作用,甘肃政协理论研究走在了全国政协理论研究第一方阵;擦亮智库品牌,助力区域经济社会高质量发展……

“五年答卷”的背后,有哪些特色做法和制度创新?又取得了什么成效、引起了怎样的社会反响?本报就此采访了省政协十三届一次会议起草组成员、研究室综合处处长刘兴旺。

民主协商报:在甘肃这片红色热土上,以“面向群众、坚守信念、顾全大局、求实开拓”为主要内涵的南梁精神,是刘志丹、谢子长、习仲勋等中国共产党人在创建南梁革命根据地过程中以初心使命铸就的精神高地,是中国共产党革命精神和中华民族精神的重要组成部分。近年来,省政协在深度挖掘研究南梁红色文化内涵上开展了哪些工作,现阶段取得了怎样的成效?

刘兴旺:南梁,西北高原上的一片红色热土,是中国革命的历史重镇,从这里燃起的星星之火,照亮了中国革命走向胜利的辉煌道路。近年来,十二届省政协组牵头开展“传承和弘扬南梁精神”专题研究,对红色南梁的历史、故事和精神进行了挖掘整理,推动红色南梁研究形成了全新格局。

省政协主席欧阳坚主持研究完成的《南梁革命根据地史》《南梁红色故事》《传承和弘扬南梁精神》三本专著,“填补了党史研究的一段空白”,得到党史学界和革命先辈亲属的肯定。

2018年4月,“传承和弘扬南梁精神”专题研究启动会在兰州召开,南梁红色文化研究正式启动。同年5月,推动在甘肃陇东学院挂牌成立南梁精神研究中心;10月,举办“从南湖驶来,在南梁兴起——南梁精神学术研讨会”。2019年10月,举办“从南梁走向延安——陕甘边革命历史暨南梁精神研究”学术研讨会。2021年5月,高规格举办“南梁精神研讨会”,王志民、李毅、李捷、高永中、魏海生、严纯华等专家学者提交了百余篇高质量研究成果。

(转二版)